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Система российского образования уже давно и планомерно впитывает в себя современные дистанционные технологии обучения. Этот процесс также отражается в принимаемых нормативных правовых актах.

Дистанционное обучение предполагает удаленную самостоятельную работу студентов в электронной образовательной среде, которая включает в себя электронные учебники и учебно-методические комплексы, аудио учебники, контрольные задания и тесты, консультирование с тьютерами, а также on-line работа, например, просмотр видео лекций. 

Технологии дистанционного обучения ориентированы, прежде всего, на людей, у которых имеются серьезные временные ограничения, например, спортсмены, люди, работающие вахтовым методом или имеющие очень гибкий график работы, молодые мамы, студенты других образовательных организаций, люди с ограниченными возможностями и т.д. Как раз этой категории людей дистанционные технологии обучения должны обеспечить возможность получения качественного образования.

Разные исследователи дают разную информацию, но, как правило, почти 80% информации человек воспринимает через зрение, около 15% - через слух, остальное - через обоняние, вкус, осязание. Не секрет, что даже черно-белая картинка воспринимается человеком лучше текста, цветная картинка лучше черно-белой, а движущийся объект лучше статичного. Если к движению прибавляется ещё и звук, то и уровень воздействия передаваемой информации усиливается. Таким образом, видео лекции способны обеспечить высокий уровень восприятия информации учащимися. А в системе дистанционного обучения это позволит обеспечивать более качественное освоение материалов по учебным курсам.

Однако существует серьезная проблематика в согласовании режимов on-line работы  тьютеров и студентов для проведения видео лекций. Это может быть связано, прежде всего,  с отсутствием технических условий обеспечения качественной видеосвязи в режиме реального времени. Ещё одной причиной являются возможные временные ограничения (например, разница во времени между Владивостоком и Москвой, что не позволит провести on-line видео лекцию между тьютером и студентом) 

Как же обеспечить качественные видео лекции в электронных средах обучения, минуя все технические и временные сложности? Ответ очевиден. Необходимо создавать качественные курсы видео лекций для работы в off-line режиме. 

Создание подобных видео лекций не должно ограничиваться записью на видео преподавателя в аудитории. Качественная видео лекция – это четко срежиссированное выступление преподавателя, дополненное необходимыми визуальными элементами (графиками, диаграммами, рисунками, картинками, flash-анимацией, видео, аудио, алгоритмами и т.д.). Видео лекция должна напоминать небольшой документационный фильм, в котором на экране наглядно представлена необходимая информация, а преподаватель делает необходимые комментарии, пояснения и т.д., а по окончании лекции раздает задания. Преимуществом подобных off-line лекций также является то, что при их создании можно в единицу времени уместить больше учебного материала без потери качества информации.

При этом студент одновременно воспринимает как визуальную, так и аудиальную информацию. Студент слышит преподавателя, видит его и необходимый материал. Таким образом, достигается практически полное ощущение присутствия на лекции. Студент получает информацию через разные каналы восприятия, без оглядки на время и технические условия, что в разы повышает качество обучения в дистанционном режиме.  
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