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     Главная задача для нынешнего преподавателя – сделать процесс обучения для обучающихся интересным, современным, динамичным. И в этом педагогу пришли на помощь интерактивные технологии. Они постепенно проникают во все сферы образования. Этому способствует глобальная информатизация общества, распространение в учебных заведениях новейшей компьютерной техники и современного программного обеспечения, создание государственных и международных программ, направленных на информатизацию образования. 
      Организационные формы учебного процесса видоизменяются, увеличивается количество самостоятельной работы студентов, количество практических и лабораторных занятий, которые носят исследовательский характер. Появление информационных технологий в учебно-воспитательном процессе влечет за собой значительное изменение привычных функций педагога, который, подобно своим студентам, теперь выступает в новых для себя ролях: исследователь, организатор, консультант.
      Применение новейших технологий в обучении повышает наглядность, облегчает восприятие материала. Это благоприятно влияет на мотивацию студентов и общую эффективность образовательного процесса.
      Воспитание является одной из важнейших составляющих образовательного процесса наряду с обучением. Внеурочная деятельность – целенаправленный процесс воспитания, развития личности.

       По новым стандартам внеурочная деятельность предусматривает работу по нескольким направлениям, одним из которых является проектная деятельность. Проектная деятельность проходит красной нитью через все направления внеурочной деятельности. Основной целью внеурочной проектной деятельности можно считать реализацию потенциала личности и развитие способностей детей, а также партнерское общение, формирование навыков работы с информацией, организация и использование рабочего времени, умение оценивать свои возможности и осознавать свои интересы.
     Метод проектов – комплексный обучающий и воспитывающий метод, который дает студенту возможность проявить самостоятельность в планировании, организации и контроле своей деятельности, достижении поставленной цели через детальную разработку проблемы, которая завершается реальным практическим результатом, оформленным тем или иным образом. Метод проектной деятельности – один из эффективных интерактивных методов обучения и воспитания. Задача данного метода – стимулировать интерес детей, формировать познавательную активность, студенты могут объединиться по группам, работать над собственным проектом индивидуально или разрабатывать проект в парах. В своей работе я применяю исследовательские и творческие проекты. По количеству участников проекта можно выделить – личностные, парные и групповые. По продолжительности выполнения проекты бывают краткосрочными, средней продолжительности и долгосрочными.

          Метод проектов позволяет через проживание «ситуации успеха» не на словах, а в деле почувствовать себя значимым, нужным, успешным, способным преодолевать различные проблемные ситуации. Повышается уверенность через осознание себя, своих возможностей, своего вклада, а также  личностного роста в процессе выполнения проектной задачи. Целесообразно в процессе работы над проектом проводить экскурсии, прогулки-наблюдения и т.д. Студенты приучаются к публичным выступлениям. Особое внимание уделяется презентации (защите) проекта.         Метод проектов действительно эффективная педагогическая технология. Заслуга его в том, что он дает возможность быть успешным каждому, независимо от способностей, наклонностей, черт характера. Задатки творческой личности есть у каждого человека, нужно только, используя разнообразные методы и приемы работы во внеурочной деятельности, обнаружить эти задатки и, исходя из них, формировать неповторимую творческую личность.    
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