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В настоящее время работодатели заинтересованы в таких кадрах, которые умеют не только профессионально выполнять свои обязанности, но, и самостоятельно думают, обладают творческим мышлением, коммуникативными навыками, владеют богатым словарным запасом. Добиться этого можно через интерактивные технологии обучения. Интерактивная технология (от. inter – взаимно, act - действовать), когда процесс обучения осуществляется в условии постоянного активного взаимодействия всех участников педагогического процесса. Студенты и преподаватели являются равноправными субъектами обучения. Использование интерактивных технологий предусматривает моделирование жизненных ситуаций, использование ролевых игр, совместное решение проблем. Исключается доминирование какого-либо участника учебного процесса или какой-либо идеи. Технологий интерактивного обучения существует огромное количество. Каждый преподаватель может самостоятельно придумать новые формы работы с группой. Приведу несколько примеров из собственной практики: творческие задания, «мозговой штурм», работа в малых группах, деловые игры, внеаудиторные методы обучения (проекты, исследовательские работы, викторины, оформление физических газет, создание оборудования для кабинета), интерактивные лекции, конференции, обсуждение сложных проблем («займи позицию»). 

Интерактивные лекции позволяют передать определенный объем сведений, вовлекая участников в процесс обучения, а не воспринимая их в качестве пассивных слушателей. Чтение лекций с использованием раздаточного материала, слайдов или  плакатов является одной из наиболее эффективных форм передачи информации. При изучении нового материала, его изложение идет не монологически, а диалогически. То есть я ставлю перед студентами проблемные вопросы, требующие логического объяснения. Наибольший интерес вызывают вопросы, связанные с постановкой эксперимента. Например, можно ли зарядить электрометр положительно, используя эбонитовую палочку, заряженную отрицательно? При изучении темы «Электромагнитная индукция» моделируем ситуацию и отвечаем на вопрос, какого рода случайности могли помешать открытию явления электромагнитной индукции в опытах швейцарского физика Колладона? При изучении поверхностного натяжения проводим опыты с мыльным раствором и «водяной ракетой» и отвечаем на вопрос, почему ракета начинает движение? Примеры можно приводить до бесконечности. Студенты выдвигают гипотезы, проводят эксперименты, вступают в споры, дискутируют, учатся отстаивать свою точку зрения. Также, интересны студентам вопросы, связанные с просмотром фрагментов фильмов или мультфильмов, которые я часто предлагаю их вниманию. Кроме того, в ходе лекции возможны так называемые «вкрапления» – выступления, сообщения студентов по отдельным вопросам плана занятия с демонстрацией подготовленной ими слайд – презентации с последующим обсуждением в группе (докладчик отвечает на вопросы аудитории или сам задает их). 

Очень эффективна работа в малых группах. Студентам нравятся занятия, на которых применяется этот метод, где каждый имеет право на достижение успеха. При изучении нового материала я часто предлагаю студентам самостоятельно составить схему или заполнить таблицу, работая в группах. Например, при изучении темы «Силы в природе», студенты, разбитые на группы, работают по «технологическим картам», которые для них были подготовлены заранее: проводят эксперименты, отвечают на вопросы, используя материал учебника, предложенной дополнительной литературы и личный опыт. Результатом работы является выступление групп с демонстрациями опытов и заполненная таблица «Силы в природе» по результатам их проведения. Я также часто использую групповую форму работы при изучении больших по объёму тем, например, «Электрический ток в различных средах». Коллектив учебной группы разбивается на пять тематических малых групп: «Металлы», «Полупроводники», «Газы», «Растворы и расплавы электролитов», «Вакуум». У каждого студента в малой группе своя «технологическая карта». Первый этап работы каждой группы: ответить на вопросы, изучив материал учебника и дополнительной литературы по своей теме, заполнить таблицу, провести опыты, построить графики. Второй этап: подготовить на ватмане (или нескольких ватманах, или в виде слайд – презентации, возможны другие творческие варианты) опорный конспект, схемы, опыты для демонстрации. Третий этап: изложить остальным студентам суть своей темы, ответить на вопросы аудитории. Как результат, заполнение обобщающей таблицы у каждого студента. Есть еще один вариант изучения данной темы методом малых групп. Студенты также делятся на пять групп, каждая из которых изучает последовательно особенности прохождения электрического тока через различные среды, выполняя задания сначала за одним столом, а затем идет их смена путем пересаживания студентов. Тема изучается в течение двух-трех пар в зависимости от уровня подготовки студентов и степени их ответственности. Результатом работы является выступление докладчика из каждой группы по одной из тем, которая определяется жеребьевкой. Студенты остальных групп могут дополнить материал или задать вопросы. Такой вариант изучения темы позволяет сэкономить время и усвоить материал на базовом уровне. 

На практических занятиях, таких как решение задач или лабораторных работах, студенты всегда работают самостоятельно. Например, при решении задач я часто использую парную и групповую формы работы. У каждого члена группы свои задачи в зависимости от уровня подготовки студента. Результатом решения задач в паре бывает одно общее число, которое является результатом сложения ответов. И если оно не получается ребята ищут ошибку, помогая друг другу. Результатом решения задач в группе является фраза (высказывание) ученого-физика, и чтобы это высказывание сложилось, каждый студент должен правильно решить свою задачу, а если не получается, то ему помогают его товарищи. Разработаны соответствующие карточки заданий для решения расчётных, качественных и экспериментальных задач. На лабораторных работах студенты также работают в группах по инструкциям разного уровня. В конце занятия всегда идет обсуждение результатов работы и разбор ошибок, допущенных при проведении опытов.

В группах, обучающихся по специальности 13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) проводится деловая игра «Электромонтер» в рамках изучения темы «Законы постоянного тока». Актуальность и необходимость данной игры очевидна. Работа с электричеством требует немалых теоретических познаний, основой которых является базовый курс физики (электродинамика), умение пользоваться измерительными приборами, а также разбираться в устройстве и схемах электрических цепей. Вне зависимости от места работы хороший электромонтер всегда должен помнить об опасности электричества, так что ему необходимо соблюдать технику безопасности. Это одно из наиважнейших условий работы специалиста. В ходе занятия студенты проигрывают реальные ситуации, что способствует лучшему усвоению материала и приобретению практических навыков расчета и сборки электрических цепей. Цель игры сформировать практические навыки в расчетах электрических цепей, выборе схемы подключения приборов и проведении анализа ситуаций короткого замыкания. Сюжет данной игры заключается в следующем. Фирма выиграла тендер на проведение монтажных работ, и необходимо выбрать лучшую бригаду электромонтеров для их осуществления. На фирме проводится конкурс, в котором участвуют пять бригад. Роли в каждой бригаде распределяются следующим образом: бригадир, инженер-проектировщик и три электромонтера. Оценивает работу бригад комиссия из приглашенных преподавателей, из числа которых выбирается директор фирмы. Игра проходит в несколько этапов. Первый этап – распределение ролей. Второй этап – инструктаж. Его проводит инженер по технике безопасности и охране труда (преподаватель физики). Третий этап – получение игрового задания. Четвертый этап – выполнение задания. Пятый этап – оценивание работы студентов, выбор лучшей бригады, подведение итогов. В ходе игры студенты решают задачи на применение закона Ома для участка и для полной цепи, законов последовательного и параллельного соединения проводников, закона Джоуля – Ленца, а также составляют схемы и собирают электрические цепи. Данная деловая игра способствует развитию теоретического и практического мышления, формированию социального опыта, в том числе принятия индивидуальных и совместных решений, формированию профессиональной культуры и деловой этики и, как следствие, формированию общих и профессиональных компетенций.

Одной из современных интерактивных технологий, также обеспечивающих формирование у студентов общих и профессиональных компетенций, является технология проектного обучения. В процессе работы над проектом повышается познавательная и мыслительная активность, формируется умение работать в коллективе, развивается творческая инициатива, усиливается сплоченность коллективных групп, улучшается система студенческого самоуправления. Студенты приобретают навыки исследовательской деятельности, умения оформлять результаты поисковой работы, логически выстраивать материал, планировать и оценивать свою работу.

Подводя итоги, можно сказать, что интерактивные методы обучения – это модель открытого обсуждения. Эти методы помогают эффективно организовать получение студентами собственного нового опыта и его осмысление, не терять своей актуальности и современности, способствующей развитию активности, ответственности, самостоятельности. Интерактивные технологии делают процесс обучения более мотивированным, продуктивным, эмоционально насыщенным, личностно-развивающим, а значит, более качественным. Многообразие вариантов моделей интерактивного обучения дает возможность строить учебный процесс каждый год по-разному, тем самым снимая усталость и раздражение студентов от однообразия студенческой жизни. Интерактивное творчество преподавателя и студента безгранично. Важно только умело направить его для достижения поставленных учебных целей. Результатом внедрение интерактивных технологий в образовательный процесс является повышение коэффициента усвоения знаний, увеличение показателя качественной и абсолютной успеваемости, ликвидация пробелов в знаниях, что влечет за собой становление конкурентоспособного специалиста, готового к будущей профессиональной деятельности.
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