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В настоящее время одной из ведущих тенденций развития естественнонаучного образования признана идея его гуманизации, которая предполагает не только учет индивидуально-личностной природы обучаемого, его потребностей и интересов, но и определяет необходимость создания в обучении условий для его самоопределения и самореализации как личности. При этом изменяется и сам характер организации учебного процесса: он строится как совместная поисковая деятельность преподавателя и студента, направленная на постижение последним тайн изучаемой науки в процессе решения им цепи учебных проблем. Ведущей при этом выступает не репродуктивная, а проблемно-поисковая ориентация в обучении. Лишь в этом случае возможно полноценное развитие и самореализация личности на основе овладения ею навыками творческой, коммуникативной деятельности, элементами творческого мышления. Преподавателя при этом должна беспокоить не только прочность приобретаемых знаний в той или иной области, поскольку эти знания подвергаются изменениям каждый год и устаревают подчас раньше, чем обучающиеся сумеют их усвоить. Гораздо важнее подготовить людей, умеющих самостоятельно работать с информацией, совершенствовать свои знания и умения в разных областях, приобретая, если окажется необходимым, новые знания и даже профессии. 
При традиционном подходе к обучению от обучающихся требуется адаптация, приспособление к преподавателю, немаловажную роль играет личностный, субъективный момент. Источниками обучения являются, в основном, учебники, редко используется дополнительная литература. Интерактивные технологии обучения предполагают широкое использование дополнительной литературы, привлечение современных средств обучения (компьютерных программ, аудиовизуальных средств, Интернет-ресурсов). 
Критическое мышление иногда называют направленным мышлением, поскольку оно направлено на получение желаемого результата. Характерными особенностями критического мышления являются оценочность, собственное мнение и рефлексия собственных суждений. Критическое мышление – это способность ставить новые вопросы, вырабатывать разнообразные аргументы, принимать независимые продуманные решения. 
Цель технологии развития критического мышления состоит в развитии мыслительных навыков, которые необходимы в дальнейшей жизни (умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, выделять главное и второстепенное, анализировать различные стороны явлений). 
Актуальностью данной технологии является то, что она позволяет проводить уроки в оптимальном режиме, у обучающихся повышается уровень работоспособности, усвоение знаний на уроке происходит в процессе постоянного поиска. 
В технологии развития критического мышления используются три последовательные стадии: «вызов – осмысление новой информации – размышление (рефлексия)». Технологию развития критического мышления можно использовать на уроках получения новых знаний, отдельные ее этапы на лабораторных работах. 
На первом этапе «вызова» обучающимся предлагается подумать и записать все, что они знают или думают по данной теме в первую колонку таблицы; затем происходит обмен информацией. Это прием организации индивидуальной и групповой работы на начальной стадии урока, когда идет актуализация знаний. 
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На этапе осмысления даётся возможность отследить процесс новых идей, то есть обучающийся получает опыт работы с текстом как активный и думающий читатель с помощью следующих приёмов технологии развития критического мышления: «инсерт», «ведение бортовых журналов». 
Инсерт – это маркировка текста значками по мере его чтения: 
 ٧ – уже знал
  + - новое
  - - думал иначе
  ? – не понял, есть вопросы

Бортовые журналы – обобщающее название различных приемов обучающего письма, согласно которым, обучающиеся во время изучения темы записывают свои мысли. В простейшем варианте записывают в бортовой журнал ответы на вопрос:
Что я узнал нового из текста или лекции по данной теме?
При использовании этой технологии важная роль отводится третьему этапу - рефлексии, где можно использовать синквейн, что в переводе с японского языка означает «сухой остаток мысли». Объем синквейна 5 строк. Порядок его составления такой: первая строка – одно существительное, которое обозначает объект или предмет, о котором пойдет речь; вторая строка – три прилагательных, они дают описание признаков и свойств выбранного в синквейне предмета или объекта; третья строка – один глагол - описывает характерные действия объекта; четвертая – одно предложение, выражающее личное отношение автора синквейна к описываемому предмету или объекту; пятая – одно слово – резюме или синоним, характеризующее суть предмета или объекта. Например: 
· Глюкоза - альдегидоспирт

· Сладкая, белая, кристаллическая

· Окисляется

· В природе образуется в процессе фотосинтеза и является источником энергии.
· Глюкоза-питание.
Написание синквейна является формой свободного творчества, требующей от автора умения находить в информационном материале наиболее существенные элементы, делать выводы и кратко их формулировать. Чёткое соблюдение правил написания синквейна не обязательно. Составление синквейна, краткого резюме на основе больших объемов информации, полезно для выработки способности к анализу. Помимо самостоятельного (как и в паре, в группе) составления нового синквейна, возможны варианты:

· составление краткого рассказа по готовому синквейну (с использованием слов и фраз, входящих в состав синквейна);

· коррекция и совершенствование готового синквейна;

· анализ неполного синквейна для определения отсутствующей части (например, дан синквейн без указания темы — без первой строки, необходимо на основе существующих её определить).

Альтернативой синквейну могут быть четверостишия, но удачными они получаются, как правило, у двух – трех человек из группы. 
Ограничением в использовании данной технологии является

1. Подготовка текстов специального содержания.

2. Низкая техника чтения у обучающихся.

3. Невысокий уровень сформированности у обучающихся умений  самостоятельной работы и адекватной самооценки.
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