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Если Вы хотите изменить свою реальность,

Вы должны изменить свое мышление.

Роберт Кийосаки 
        В педагогической практике широкое распространение получил термин «интерактивные» технологии. Концепция интерактивного обучения является незаменимым средством управления учебно-воспитательного процесса.         Педагогическая технология построена на трех принципах:

- направленность на содержание свободного выбора обучающегося как субъекта;

- направленность на отношение как результат воспитания и основной объект воспитательного процесса;

- направленность на инициирование   субъективности обучающегося.
      Педагогические методики – это совокупность рекомендаций по организации и реализации учебного процесса. Педагогическая технология- это упорядоченная система процедур, выполнение которых ведет к достижению запланированных и ожидаемых результатов, в конкретном случае, государственных образовательных стандартов. Поэтому, под технологией целесообразно понимать совокупность и последовательность процессов и методов, которые позволяют получить определенный продукт.
     Технология, по сравнению с обучением, имеет весомые преимущества. Во-первых, степень достижения цели определяется точно и ее проблема является ведущей. Во-вторых, технология раскрывает возможности разработать объективные методы контроля ее достижения. В-третьих, педагог заранее защищен от поиска экспромта для выхода из определенной ситуации. В-четвертых, учебный процесс заключен в проект, который имеет определяющий его структуру и содержание учебно-познавательной деятельности обучающихся, что предполагает достижение стабильных успехов.
Технологический подход позволяет:

· с большей определенностью предсказывать результаты и управлять педагогическими процессами;

· анализировать и систематизировать на научной основе имеющийся практический опыт и его использование;

· комплексно решать образовательные и социально-воспитательные проблемы;

· обеспечивать благоприятные условия для развития личности;

· уменьшать  эффект  влияния  неблагоприятных  обстоятельств  на человека;

· оптимально использовать имеющиеся в распоряжении ресурсы;

· выбирать наиболее эффективные и разрабатывать новые технологии и модели для решения возникающих социально-педагогических проблем. 

      При выборе метода преподавания, возникает проблема выбора педагогических технологий и их сочетаний. Разработка педагогической технологии требует высокой творческой активности педагога и учащихся. Активность педагога проявляется также в том, что он хорошо знает психологические и личностные особенности своих воспитанников, и на этом основании вносит индивидуальные коррективы в ход технологических процессов, предоставляя наиболее подготовленным детям в процессе выполнения заданий полную самостоятельность, оказывая помощь другим, менее подготовленным. В ходе реализации технологических процессов взрослый организует взаимные консультации, взаимопроверку и взаимооценку. Активность детей проявляется в возрастающей самостоятельности, в осуществлении на основе технологического инструментария взаимообучения, в технологическом творчестве.

      Интерактивное обучение представляет собой один из вариантов коммуникативной технологии. Это обучение с хорошо организованной обратной связью субъектов обучения.
Основные позиции интерактивного обучения:

- информация усваивается в активном режиме с использованием проблемных ситуаций;

- интерактивное общение способствует умственному развитию обучающихся;

- значительное повышение эффективности обмена информации в связи с установкой обратной связи;

- повышении уверенности в правильности интерпретации сообщений;

- применение полученных знаний на практике в реальных условиях;

      В своей педагогической деятельности одним их эффективных видов интерактивного обучения я выделяю технологию развития критического мышления. 

      Чтобы сделать процесс обучения интересным, успешно развиваться обучающемуся и преподавателю, необходимо нестандартно критически мыслить.  «Мышление – это неразрывно связанный речью процесс познавательной деятельности индивида, характеризующийся целенаправленным, обобщенным и опосредованным отражением окружающей действительности, направленной на поиск и открытие нового». Критическое мышление – это тип мышления, который помогает нестандартно относиться к любым утверждениям, помогает справляться с постоянно изменяющимся информационным потоком

      Технология критического мышления соответствует целям и задача современного образования по ФГОС — общекультурное, личностное и познавательное развитие учащихся, обеспечивающее ключевую компетенцию образования — «научить учиться» и обеспечивает практическую реализацию личностно — ориентированного подхода. Для современной российской педагогики технология развития критического мышления является новой, хотя многие ее элементы применяются очень давно, просто многие из этих понятий имели другое название. Например, обобщение знаний — это рефлексия, а мотивация — вызов. Технология развития критического мышления направлена на самостоятельное принятие решений и выбор направления в изучении темы. 
      Например, на уроках физики можно внедрять некоторые элементы развития критического мышления у обучающихся или использовать эту технологию целиком. При использовании данной технологии на вводном занятии целесообразно предложить обучающимся самостоятельно заполнить таблицу и в качестве рефлексии коллективно обсудить полученные результаты деятельности обучающихся. 

Примерное содержание таблицы может быть таким:

	Физика – наука о…
	Связь с другими науками
	Выдающиеся ученые-физики

	
	
	


    Структура данного урока существенно отличается от традиционного урока с использованием межпредметных связей и включает в себя такие особенности, как разделение урока на учебные элементы, количество которых зависит от объема материала, самостоятельная работа на уроке каждого обучающегося с индивидуальной картой,  качественная емкость учебного материала. 

     Уроки изучения нового материала с элементами развития критического мышления у обучающихся способствуют повышению мотивации к познанию окружающей действительности, к развитию мышления, коммутативности, а также, к формированию умения анализировать, обобщать, синтезировать и делать выводы.
