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Данная методическая разработка служит для ориентации мастеров производственного обучения которая используется в организации производственного обучения в период производственной практики на предприятии с применением различных интерактивных форм обучения. Как организовать учебно – воспитательный процесс на предприятии, чтобы он давал оптимальный эффект.

Цели и задачи производственной практики: закрепление и совершенствование приобретенных в процессе обучения профессиональных умений студентами по изучаемой профессии, развитие общих и профессиональных компетенций, освоение современных производственных процессов, адаптация студентов к конкретным условиям деятельности организаций различных организационно-правовых форм. 


Требования к результатам освоения производственной практики

В результате прохождения производственной практики в рамках каждого профессионального модуля обучающихся должен приобрести практический опыт работы:

Контроль и оценка результатов освоения производственной практики осуществляется мастером производственного обучения в форме дифференцированного зачета. По завершению модуля студенты проходят квалификационные испытания (экзамен квалификационный). Квалификационные испытания проводятся в форме выполнения практической квалификационной работы, содержание работы должно соответствовать определенному виду профессиональной деятельности, сложность работы должна соответствовать уровню получаемой квалификации. 
По результатам освоения каждого вида профессиональной деятельности студентам выдается документ государственного образца – сертификат.
Производственное обучение студентов в ГБПО ВО «РХМТ» является основной частью профессиональной подготовки квалифицированных рабочих и включает : 
 - обучение в учебных мастерских, где обучающиеся последовательно приобретают умения выполнять отдельные приёмы, операции и основные виды работ.
Производственную практику проходят непосредственно на предприятии, где студенты под руководством мастеров производственного обучения, наставников из числа работников предприятия овладевают и закрепляют полученные первоначальные знания и профессиональные умения, приобретают необходимые практические умения самостоятельно, качественно выполнять работу, предусмотренную программой и квалификационными характеристиками соответствующего тарифного разряда. Стать хорошим специалистом, перенять опыт лучших производственников, освоить современные технологические процессы и применяемые на производстве передовые формы организации труда можно только во время обучения непосредственно на предприятии.
Программа производственного обучения для подготовки в техникуме сварщиков предусматривает два необходимых этапа обучения; обучение в мастерских и обучение на предприятии. Каждый этап имеет большое значение для формирования у студентов производственных умений, навыков для подготовки высококвалифицированных рабочих.
Подготовка молодых рабочих для современных предприятий не может быть признана полноценной без приобщения их в период обучения к производственному режиму. Поэтому во второй, завершающий период обучения для закрепления профессиональных знаний, умений и навыков организуется производственное обучение в цехах предприятия.
Основными задачами производственного обучения на предприятиях являются:

- закрепление и совершенствование умений, приобретенных студентами при обучении в учебных мастерских и лабораториях техникума;
- практическое освоение современного оборудования, передовых приемов труда и опыта новаторов производства;

- выполнение работ по специальности с применением новейших приспособлений, средств механизации и автоматизации производственных процессов и технологической документации;

- совершенствование навыков высокопроизводительного труда , освоение установленных норм выработки;

- приобщение студентов к жизни предприятия, использование воспитательного воздействия рабочего коллектива и производственной обстановки для формирования у студента черт, присущих передовым рабочим, накопления практического опыта работы на предприятии.

Профессиональная самостоятельность сопряжена с моральной ответственностью за результаты своего труда, профессиональной гордостью, подготовить своих студентов к самостоятельной работе по избранной ими специальности.
Подготовка к переходу студентов на производственную практику

в цеха предприятия
Обучению студентов в цехах предприятия должна предшествовать большая подготовительная работа. Руководители техникума проводят инструктивно – методические совещания с мастерами производственного обучения групп, направляемых на предприятия для прохождения производственной практики, для оказания им помощи в решении вопросов по оформлению и устройства студентов на предприятия соц. партнеров. Выявление цехов или производственных участков, на которых целесообразно организовать производственную практику;

- предоставление предприятием рабочих мест для студентов, обеспечивающее планомерное изучение программы производственного обучения, освоение передовых технологических процессов и методов труда;
- обеспечение студентов на каждом рабочем месте производственными работами, отвечающими требованиям учебных программ.

Мастер производственного обучения не позднее чем за месяц до начала обучения обучающихся на предприятии должен распределить их по цехам или производственным участкам, где студенты смогут ознакомиться со специальным оборудованием, приспособлениями, с особыми видами контроля и различными контрольно – измерительными инструментами , передовыми методами труда. Изучение производственного процесса предприятия должно помочь студентам в овладении сварочных работ. В связи с этим мастер производственного обучения должен проследить за подбором рабочих мест для студентов, степенью оснащенности производственных участков современным оборудованием, уровню науки и техники, а также оснащением учебных мест в соответствии с требованиями безопасности труда. 
При подборе рабочих мест для студентов на предприятии мастер должен руководствоваться требованиями программы производственного обучения. Оборудование должны быть новых марок, технически исправными, а их модели соответствовать профессиональному росту студентов группы.
Своевременный подбор объектов работ и заблаговременное ознакомление с технической документацией позволит мастеру разобраться в технологии обработки тех и или иных деталей, проверить наличие необходимого , контрольно – измерительного инструмента и приспособлений. Кроме того, необходимо побеседовать с технологом и мастером цеха об особенностях технологического процесса обработки, а с бригадиром и рабочим – наставником об особенностях настройки , установке аппаратов для сварки и резки, приёмах и контроля токарных изделий. Это будет способствовать профессиональному росту мастера производственного обучения, расширению его кругозора. 
Стажировка мастера на данном предприятии помогает ему качественно учить студентов и передавать знания, умения работать на новом оборудование в цехах организации ООО «Рем – Строй +»
Плазматрон П2 -140, предназначенный для полуавтоматической и ручной воздушно – плазменной резки. Нержавеющих сталей, черных и цветных металлов толщины до 40 мм.
Бензиновый сварочный агрегат VX220 75H, предназначенный для резки металлов большой толщины. 
Инверторные сварочные аппараты АSEA 160D|-200D| -250D,предназначены для сварки углеродистой , легированной и нержавеющей стали, а также чугуна, покрытыми электродами (ММФА) всех типов, включая электроды с целлюлозным покрытием . Аппараты также могут быть использованы для аргонодуговой сварки неплавящимся электродом ( TIG) с зажиганием дуги методом касания. 
Аппараты для полуавтоматической воздушно – плазменной резки металлов, предназначены для разделительной резки нержавеющих сталей, черных и цветных металлов с использованием плазмотрона воздушного охлаждения. Процесс основан на использовании воздушно плазменной дуги постоянного тока прямого действия. Выпрямитель сварочный ВД – 306 ШУЗ, предназначен для ручной дуговой сварки и резки углеродистых, легированных коррозионностойких сталей на постоянном токе (ММА – ДС) штучными электродами с основным и целлюлозным покрытием диаметром 2 – 5 мм.
Инверторные сварочные аппараты: ARC140|ARC 160; ARC 200|ARC 200B.
Сварочный аппарат предназначен для электродуговой сварки покрытым электродом. Изготовлен по передовой инверторной технологии. Благодаря мощным компонентам IGBT технологиям и несмотря на компактность трансформатора, данное оборудование очень эффективно в работе. 
Высокочастотные колебания тока дают на выходе постоянный высокочастотный ток, который используется для дуговой сварки.(преимущества – стабильные параметры, надежность, компактность, высокая эффективность и низкий уровень шума.)
Инструктирование студентов по вопросам безопасности труда
После заполнения в отделе кадров соответствующих документов мастер организует общегрупповой инструктаж по вопросам безопасности труда, который проводит инженер по безопасности труда на предприятия.
Мастер группы информирует инженера по безопасности труда о рабочих местах, на которых студенты его группы будут проходить обучение, с тем, чтобы он более подробно осветил правила безопасности труда при работе именно в этих цехах. Это придаст инструктажу более конкретный характер, будет способствовать повышению интереса студентов к работе на оборудовании новых технологий.

Поэтому перед началом производственного обучения в цехах предприятия необходимо еще раз обратить внимание студентов на то , что чем они больше расширяют свои познания в области сварочного дела, тем глубже они должны разбираться в вопросах безопасности труда.
Обучение в цехах предприятия требует от студентов большой собранности , дисциплинированности, знаний , умений и навыков в области сварочных работ, а также строгого соблюдения правил безопасности труда. 
В связи с этим каждый студент после проведения инструктажа ставит свою подпись в соответствующем журнале и делает первую запись об участии в инструктаже по учету производственной деятельности на предприятии.
Вторая часть инструктажа по безопасности труда перед началом обучения в цехах предприятия должна быть проведена мастером цеха с группой студентов , которая будет проходить обучение в данном цехе.
Мастер производственного обучения заранее договаривается с мастером цеха о проведение инструктажа, о его содержании и направлении.

Это сделает инструктаж более действенным, приближая студентов к работе в реальной производственной обстановке и помогая предотвратить случаи травматизма.
Затем обучающимся разъясняют правила безопасности труда при работе на оборудовании при сварке различных деталей с использованием контрольно-измерительным инструментов. Очень важно, чтобы мастер цеха напомнил студентам об элементарных правилах безопасности труда при работе на сварочном оборудовании.
После проведения инструктажа мастером цеха по безопасности труда студенты должны расписаться в соответствующем журнале, делают также соответствующую запись в своих дневниках. Мастер цеха своей подписью подтверждает правильность сделанной записи. После проведения общего и цехового инструктажей студенты могут быть допущены к работе в цехах предприятия.
Руководящая роль мастера производственного обучения в обучении студентов на предприятии
Правильно организованная производственная практика позволяет воспитать у студентов добросовестное отношение к труду, любовь к избранной профессии, чувство гордости за принадлежность к рабочему классу. В этот период у студентов формируются такие качества, как умение планировать труд, самостоятельно контролировать процесс и результаты работы, творчески решать трудовые задачи ,работать в коллективе.

Работа в составе бригад квалифицированных рабочих способствует полноценной подготовке будущего рабочего к труду в коллективе на современном высокомеханизированном производстве. 

Опыт подсказывает, что отношение студентов к учебной, общественной и трудовой деятельности формируется более успешно в процессе самостоятельного труда. Студенты познают особенности производственных отношений, приобретают необходимые знания, умения, опыт. У них формируется не только трудолюбие, но и такие качества, как организованность, дисциплинированность, товарищеская взаимопомощь, чувство профессиональной гордости.

Руководящая роль мастера производственного обучения в данный период не только сохраняется, но и приобретает еще большое значение, ибо он в первую очередь отвечает за качество обучения и воспитания обучающихся своей группы.
Производственную жизнь предприятия невозможно целиком подчинить учебным целям. Одной из самых ответственных задач мастера производственного обучения является согласование учебно – производственного процесса с реальными условиями и с деятельностью предприятия.
Контроль и учет производственного обучения студентов на предприятии
Контроль над качеством обучения студентов на предприятии возлагается на мастера производственного обучения. При оформлении студентов на работу в цех мастер группы организует беседу с начальником цеха (или его заместителем) ,в процессе беседы начальник цеха знакомит студентов с режимом работы цеха, разъясняет студентам, какие документы представить в случае своей болезни.
Заключение
Современный работодатель заинтересован в подготовке таких высококвалифицированных рабочих, которые умеют думать, решать разнообразные профессиональные задачи и проблемы самостоятельно, грамотно пользоваться технологическим языком, читать технологические карты. Поэтому основной целью учебной практики (производственного обучения) является комплексное освоение студентами всех видов профессиональной деятельности по профессии сварщик, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение студентами опыта практической работы по профессии.
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