Информация для работы приемной комиссии:
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1) При обращении в приемную комиссию иностранных граждан и возникновении вопросов о взаимном признании документов об образовании, можно руководствоваться информацией Рособрнадзора «Международные договоры о взаимном признании документов об образовании» (текст документа см. в соответствии с публикацией на сайте http://nic.gov.ru по состоянию на 18.01.2022).
Обращаем Ваше внимание на разъяснения ФГБНУ «Главэкспертцентр» в рамках ответов на вопросы (см. официальный сайт в "Интернете" www.nic.gov.ru). Вопрос: подпадает ли мой документ под действие международного договора о признании? Ответ: для того, чтобы узнать, подпадает ли документ, свидетельствующий о получении образования в зарубежном государстве, под действие международного договора о взаимном признании необходимо на карте, размещенной на главной странице Портала выбрать регион и страну выдачи документа. На странице, выбранной Вами страны размещен перечень документов, подпадающих под действие международного договора о взаимном признании (при наличии такового).
Таким образом члены приемной комиссии самостоятельно или обратившийся иностранный гражданин смогут точно определить, требуется ли признание документов об образовании или нет.
2) При обращении в приемную комиссию граждан Российской Федерации, прибывших из иностранных государств, необходимо разъяснять (сообщать) таким гражданам особенности признания образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве в 2022 году (см. постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 584 «Об особенностях признания образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, в 2022 году»; см. распоряжение Правительства РФ от 05.03.2022 № 430-р «Об утверждении перечня иностранных государств и территорий, совершающих недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических и физических лиц»)».
