Пресс-релиз

«Поклонимся великим тем годам…»

К 70 -летию Великой Победы
	Слава нашим генералам
И солдатам рядовым.
Слава павшим и живым,
От души спасибо им!
Не забудем тех героев,
Что лежат в земле сырой,
Жизнь отдав на поле боя 
За народ, за нас с тобой!
                             С.Михалков 
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           День Победы – это праздник «со слезами на глазах», когда нас переполняют особые чувства, которые трудно передать простыми словами. Сколько бы ни проходило лет, какую бы по счёту годовщину мы ни отмечали со дня победы в Великой Отечественной войне, не меркнет и не тускнеет в благодарной памяти потомков подвиг советского народа, давшего сокрушительный отпор фашизму. 

           28 апреля 2015 года в преддверии Дня Победы в читальном зале состоится творческая встреча студентов с преподавателем ВГУ, известным автором-исполнителем песен Дьяковой Ларисой Николаевной, посвященная 70-летию Великой Победы. 
          В рамках данного мероприятия сотрудники библиотеки представили открытый просмотр литературы «Поклонимся великим тем годам…» к 70-летию Великой Победы.
           Выставка богата книжным материалом: поэтические сборники, литературные произведения, воспоминания ветеранов, исследования литературоведов, публикации периодических изданий, большое количество фотоматериалов, рисунков, иллюстраций.

           В фонде нашей библиотеки большое количество литературы, посвященной Великой Отечественной войне: документальные материалы, воспоминания участников боевых действий, художественные произведения известных русских писателей и поэтов, произведения зарубежных авторов, подборка статей из текущих периодических изданий, подборка материалов из «Справочной картотеки статей», электронный каталог, CD диски «Энциклопедия. Основы безопасности жизнедеятельности», «История России XX век» (ч.1-4).
Приглашаем на творческую встречу с Дьяковой Л.Н., посвященную Дню Победы  
28 апреля 2015 года в читальном зале в 14.00.
