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«Психолого-педагогические, возрастные особенности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в системе НПО и СПО. Тенденции проблем сиротства на современном этапе развития общества».  
 Справка. Среди воспитанников интернатов преобладают дети из семей, где родители лишены роди​тельских прав (68%), где одинокие родители не воспитывают своих детей (8%) или отказались от родительских прав при рождении ре​бенка (7%); дети родителей, не дееспособных по болезни, и родите​лей, находящихся в заключении, составляют соответственно 7 и 4%, сироты и подкидыши—5 и 1%.      

Для созда​ния условий, способствующих эффективному развитию и формирова​нию личности детей-сирот в процессе обучения и воспитания, важно знать их  психологические особенности. Они обусловлены в основном двумя факторами: депривацией и общением в условиях множественности контактов. 

Под депривацией («депривация» переводится как «лишение») понимают недостаточное удовлетворение основных психических потребностей в течение длительного времени и в серьезной степени. Это потребность ребенка в любви и привязанности, безусловном его принятии. Р. Шпиц ввел в науку понятие «госпитализм».  Оказывается, дети в зак​рытых учреждениях, разлученные с матерями, но обеспеченные биологически, впадают в маразм, на первом году жизни до 70 % младенцев погибают, а остальные пребывают на грани умственной отсталости и психи​ческих аномалий. Занятия с такими детьми дают положительный результат, столь тя​желые симптомы уже не проявляются, но серьезные нарушения духовного мира ребенка сохраняются. Одно из них  —  отсутствие чувства уверенности в себе.  [И. Лангмейер, 3. Матейчек].  
 Помимо «материнской депривации»  выявлены и другие разнообразные причины отставания детдомовских детей.  Это и серьезное обеднение среды за счет резкого снижения в яркости и разнообразия впечатлений (сенсорная депривация), а также – уменьшение  коммуникаций с окружающими людьми (социальная депривация), к тому же накладывается и уплощение эмоционального тона при вза​имоотношениях с персоналом (эмоциональная депривация) [Л. Ярроу].

Воспитанники детских учреждений страдают и от множественности социальных контактов. В ситуации с постоянно меняющимися взрослыми ребенок в состоянии восстановить прерванный эмоциональный контакт не более четырех раз, после чего он становится к ним равнодушен [Д. Пруг]. В семье мать — единственный взрослый, постоянно заботящийся о малыше, в то время как в детских учреждениях всегда несколько воспитателей. В 1951 г Дж. Боулби «Материнская забота и духовное здоровье» раскрыл необхо​димость связей ребенка именно с биологической матерью.  Правда, некоторые доводы являются спорными, но, несомненно, интересными и поучительными.  Оказывается, дети, потерявшие мать сразу после рождения, отличаются от сверстников, осиротевших в 6-месячном возрасте или еще позднее. Для последних, познавших связь с матерью и затем потерявших ее, стали характерны антисоциальные черта поведения: они превратились в бродяг, многие имели столкновения с законом. Для детей, оказавшихся без матерей сразу после рождения, были также характерны эти черты. Они выросли замкнутыми, неконтактными людьми, но не превратились в антисоциальные элементы, не вступали в противоречия с общепринятыми правовыми нормами и системой социальных ценностей. Причину антисоциального поведения психология может объяснить при помощи одного магического слова: фрустрация. Это состояние личности в момент, когда ее деятельность, направленная на достижение какой-либо цели, сталкивается с препятствием. По сути дела это не что иное, как чувственная проекция фиаско. Когда ребенок теряет мать, т, е, утрачивает уже сформировавшуюся между ними связь, у него наступает тяжелое фрустрационнoe состояние. Фрустрационное состояние особенно опасно, если возникают множественные потери, в этом случае, хотя и неосознанно, оно проявляется в антисоциальном поведении, в форме мести по отношению ко всему обществу.

Политропность привязанностей ребенка (наличие многосторонних и прочных связей с окружающими взрослыми) на заре человечества эффективно способствовала выживанию потомства [Н. М. Щелованов, А. В. Запорожец]. Есть мнение, что  не разлука с матерью, а дефицит воспитания, задерживает нормальное развитие ребенка. Норма зависит «от количества и качества впечатлений, которые он получает … в процессе общения со взрослыми, от овладения различными видами деятель​ности» (Основы дошкольной педагогики, 1980, с. 67). Но в наши дни психологи едины во мнении: даже самая плохая семья лучше самого хорошего детского дома. Ведь в семье ребенок чувствует, видит, слышит не только как надо жить и что нужно знать в действительности: отношения людей друг к другу, оценки и суждения, переживания и размышления. На формирование личности ребенка решающее влияние оказывает как раз то, что есть «на самом деле».  «...Раз​гадку «ставшей» личности надо искать на ранних этапах ее развития, т. е. в детстве» — считал В. В. Давыдов (1979).  

Большинство примеров вступления в самостоятельную жизнь 14 — 15-летних выпускников из числа детей-сирот свидетельствует и о трудностях, связанных с  лишением привычных опеки и образа жизни.  К тому же «подростковый возраст, трудный, критический для любого че​ловека, таит особые опасности для воспитанников детских домов» (Дубровина И. В.).

Исследователи называют три ключевых области психического развития для формирова​ния личности в этот сложный период: 

· развитие самосознания, временной перспективы

· профессиональное самоопределение

· становление психосексуальной идентичности  

 Приведем данные исследований отечественных ученых: И. В. Дубровиной,  А. Г. Рузск ой, М. И. Лисиной, С. Ю. Меще​ряковой, Н. Н. Авдеевой,  Л. М. Царегородцевой, Л. Н. Галигузовой, Т. В. Гуськовой, М. Г. Елагиной, Е. О. Смирновой, А. М. Прихожан, Н. Н. Толстых, Т. И. Юферевой. 


 Стремление познать себя, свой внутренний мир,  самоотношение, потребности в самоутвержде​нии, самовыражении актуальны для подростков. Наличие друга для подрост​ка  стимулирует повышенное внимание к лич​ностным качествам и собственным, важным для дружбы, и другого человека.  Дети-сироты постоянно находятся в ситуации обязательного общения с достаточно узкой группой сверстников. У них нет возможности выбора: общаться или нет.  Контакты со сверстни​ками воспринимаются как стабильные и неизбежные, которые подросток-сирота по собственной воле изменить не может. Поэтому часто  его представления о себе как о друге и о своем умении понять внутренний мир другого человека занимают незначительное место. К тому же, если самоутверждение у подростков из семьи идет через активное противопоставление себя привычным  нормам, то у ребят из детского учреждения — через приспособление к этой ситуации, они проявляют больше зрелости, умения подчинить себе ситуацию, использовать ее в своих целях. 

Протест против опеки и ценность собственной точки зрения типичны для старших подростков. У детей, воспитывающихся вне семьи,  не только не формируется в достаточной степени стремление к самостоятельности, ответственности за свои поступки, умение самостоятельно организовывать свою жизнь, но и в качестве ценности выделяется прямо противоположное — признание необхо​димости контроля.  Отмечается и то, что мир интересов воспитанников интер​ната несравненно беднее (за исключением спортивных). Твердая регламентация поведения в детских домах значительно ослабляет у детей необходимость в организации собственной жизни, работы, распределении времени и т. п. КАК ПРОХОДИЛ ЧАС ТРУДА. 

Обращает на себя внимание и отсутствие такого актуального аспекта для личностного становления как несформированность произвольной саморегуляции поведения: неу​мение организовать свою деятельность, привычка к пошаговому контролю, несдержанность в общении с взрослыми и сверстни​ками.  
 Самооценка воспитанников интерната основывается преимущественно на оценках окружающих,  а не на собственных критериях. Известно, что преимущественная ориентация на оценку окружающих характерна для детей младшего школьного возраста, а сочетание ориентации на самооценку и оценку окружающих — для подростков (Е. И. Савонько, 1972).  Как видим, образ Я у детей-сирот развивается более медленно, по другому пути, чем у подростков, растущих в семье.
Существенны различия и в становлении временной перспективы в этом возрасте. В исследованиях, посвященных изучению психического развития детей, воспитывающихся вне семьи, показано отсутствие мотивов и представлений, связанных не только с буду​щим, но и с прошлым. Дети-сироты живут только сегодняшним днем, настоя​щим. Более того, отсутствие четких представлений о своем прошлом препятствует становлению перспективы будущего. А что такое человек без будущего?

Важен для становления личности переход к реальным намерениям в отношении к будущей профессии – профессиональное самоопределение. В свое время отечественные исследователи отмечали, что у ребят, растущих вне семьи, рано складываются реалистические представления о своей будущей специальности, поэтому отношение к ее выбору у них, как правило, непротиворечивое (Н.Н.Толстых, 1982). Под​росток из массовой школы, выбирая «земную», более соответствующую своим способностям и объективным обстоятельствам жизни профессию, отказывается от своих детских надежд и мечтаний, совершает акт сознательного самоограничения, необходимого в про​фессиональном самоопределении. За воспитанника детского дома этот акт совершали другие, акт профессионального самоопределения превращался в профессиональное определение.  Это неблагоприятно сказывалось на ходе личностного развития. Личность должна нести ответственность за свой выбор по жизни. Как выстроить стратегию профориентации детей-сирот?  Суть работы состоит в повышении самооценки подростка-сироты, выстраивании модели самоопределения на этой основе (ты сможешь и должен!), формировании нового содержания временной перспек​тивы будущего.
  Становление системы определенных потребностей, мотивов, ценностных ориентации, характеризующих представление человека о себе как о мужчине или женщине составляют содержание феномена  «психосексуальной идентичности». Это и есть третья  ключевая область психического развития, требующая наибольшего внимания педагогов, работающих  с обучающимися-сиротами данного возраста.     Повышен​ная ценность семьи и недостаточный опыт жизни в ней способст​вуют идеализации ими взаимоотношений в семье, образа семьянина.  

Как успешно организовать учебно-профессиональную деятельность и воспитание таких подростков? 

Необходимо помнить о том, что предыдущий онтогенез, в частности специфичная социальная ситуация развития личности детей-сирот, наложила отпечаток на темпы их развития.  

· уже дети первого года жизни, воспитывающиеся в доме ре​бенка, отличаются  вялостью, снижением познавательной активности

· образования, лежащие в основе формирова​ния личности ребенка, у воспитанников дома ребенка дефор​мированы: у них не возникает привязанности к взрослому, они недоверчивы, замкнуты, печальны и пассивны ФОТО ВЫПУСКНИКОВ

· у малышей второго и третьего года жизни, воспитывающихся в домах добавляется пониженная любознательность, отставание в развитии речи, задержки в овладении предметными действиями, отсутствие самостоятельности ПРИМЕР МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ С УМЕРШЕЙ МАТЕРЬЮ

· у многих дошкольников из детских домов отмечаются пассивность во всех видах деятельности (особенно в игре), обеднен​ная речь, слабое внимание, конфликты во взаимоотношениях со сверстниками

·  наблюдается задержка развития образного мышле​ния, требующего внутреннего плана действия 

· дети характеризуются неразвитостью произвольности в поведении, саморегуляции, планиро​вании действий

· отставание в овладении навыками письма, чтения, счета, пространственными представлениями

· в подростковом возрасте   устанавливается отношение к взрослым и сверстникам, основан​ное на их практической полезности для ребенка, формируется «спо​собность не углубляться в привязанности»

· поверхностность чувств, моральное иждивенчество (привычка жить по указке),  осложнения в становлении самосознания (переживание своей ущербности)

· трудности овладения учебным материалом осложняется грубыми нару​шениями дисциплины (побеги детей, бродяжничество, воровство)

· характерны искажения в общении со взрослыми (причины: сниженность лич​ностных, интимных обращений, их эмоциональная бедность и однооб​разие содержания, в основном направленное на регламентацию поведения, частая сменяемость взрослых, взаимодействующих с детьми, перевод воспитанников из одной группы в другую, из одного детского учреждения в другое) 

· узость общего кругозора    

· недо​развитие способности произвольно управлять своим поведением при отсутствии контроля со сто​роны взрослых 

· опасность развить у детей некое моральное иждивенчество, привыч​ку жить по указке, «чужим умом»

· постоянное пребывание в кругу сверстников, шум, досуг, спланированный и организованный взрослыми, редкие минуты уединения вызывают нервное переутом​ление, повышенную возбудимость 

· в сфере общения обнаруживаются сниженная инициативность детей, ослабленная (по сравнению с показателями их ровесников из семьи) чувствительность к оттенкам поведения старших, относитель​ная бедность арсенала средств общения, особенно эмоциональных экспрессии

·  снижен​ная любознательность, вялость и апатия при знакомстве с новы​ми впечатлениями  

 ВЫВОДЫ

Перечисленные особенности психического развития детей-сирот лишают, во-первых, важного для их психологического благополучия пережи​вания своей нужности и ценности для других, спокойной уверенности в себе, лежащих в основе формирования полноценной личности; а во-вторых, переживания ценности другого человека, глубокой при​вязанности к людям. Формируется замкнутый круг.

 Необходима специально организованная психоло​гическая помощь, обеспечивающая воспитание каждого из них в соответствии с его возрастными и индивидуальными особенностями. Все это может быть осуществлено при условии постоянной работы в педагогическом коллективе  профессионального психолога.  
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BpemerHan OpueHTauysi Ha HACTORALLEE, CYKEHHARA Fny6oxan nepeneKkTMea npownoro
TpaHcnexTvea NepcnexTea NpoLwNoro u Gyaywero Gyaywero
[Fw r:Hen . 6 o Oe—r—a) TpuHsiTve ce67, AoBepue K cede
6) O MP:T;”E go0R, ’f‘:“:p”i X oty e OpveHTauns B CAMOOLUEHKE HA
S-KOHUENUNA PYEHTELIIE, -B.o FAMOOUSHIP COGCTBEHHBIS KPUTEPUN

MHEHUE ApYrux
B) YyscTBO «Mbi»

B) YyscTeo «fA»

MaeHTMHHOCTE HeonpepenexHas

OnpepenenHan

BeaHocTb,  CXOMaTWHHOCTL,

Has 5
Jesnspya Ha oTpULaTenNbHLIA ATANoH

MAEHTUMHOCTE

MYCKYNUHHOCTU-(DEMUHUHHOCTA

onopa

MHOrorpaHHoCTL, MMOKOCTL, anan-
TUEHOCTL K COUMANLHOMY KOHTEKCTY
onopa Ha NONOXWTENbHLIA 3TAnoH
MY CKYNUHHOCTU-DEMUHUHHOCT

6) 3aBUCUMOCTL
8) [leCTpyKTBHAA arpeccun B
PELLIEHNN KOH(PNNKTOB

a) Heposepue K Apyrim nioaam

a) [losepue K Apyrum Niopsam

6) ASTOHOMHOCTE
8) Paanoobpasve nosegeHus B
KOHCPNMKTAX, KOHCTRYKTUBHBIR

cnocobk! X Paapelerua

.

1. JIMHHOCTb, TakuM 06pa3oM, ecTb
cpuuanbuoe. oHa oxBarbiBaeT Haf-
UCTOpUYeckoe B yenoseke. OHa
Ha, HO BO3HWKaEeT B peaynerate
HOro pasBuTyA, NO3ITOMY «NUHHOCTE»

e ucropuieckoe. OHa 0xBaTbiBa-
0 NOBEEHNS, KOTOPOE OTNIMHAETCA
opnagexus. B atom cmeicne Kop-
1 GypeT OTHOLI@HUE MPUMK-

WA AVHHOGTM CTANA LIRHTPANLHON
M. Biaxosi 1 80 co

CTPYKTYPA, hyHKUMN 1 3AKOHOMBPHOCTH MPO-
yecca ee (hOPMMPOBAHKMA HA PA3HLIX aTanax
oHTOreHe3a. Beino nokasawo, HTo paseutne
AIMYHOCTHBIX HOBOOGPAIOBAHNA NOAMMHARST-
CA TOR e NOTMKEe, YTO W PA3BMTUE BhICLIMX
neuxudeckux yHxumi. MNpouect oanageHus
CBOMM NOBEAGHWEM MAST Y4epea onocpenosa-
HUE HATYPANkHBIX NCUXMHECKMX NPOUECcCos,
BRAKOMANA 1 MOTUBALMOHHLIE, W SMOUNOHATL-
HbIG, HTO NPUBOANT K ROPMUPOBAHIND Cox-
HiIX NCUXONOTUHOCKMX CHETEM, W B KOHENHOM
WIOre TOra «BBICWIErD CUMTEdar, KOTOPEIR
N.C. BRITOTEKUA W CHMTAN NHMHOCTRIO.

Q6o
aranon
11, 1. Baxosny nuweT:

7. pesynsratal

on
posanin i iy





